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Vasárnapi gondolatok 
2023. 12. 03. 

Advent 1. vasárnapja 
 
 

Olvasmány: Iz 63,16b-17.19b 
16Mert Ábrahám nem tud rólunk, és Izrael nem ismer minket; te Uram, te 
magad vagy a mi atyánk, régtől fogva "Megváltónk" a neved. 17Miért 
hagytad Urunk, hogy letérjünk útjaidról, és hogy megkeményítsük a 
szívünk, ahelyett, hogy félve tiszteltünk volna? Fordulj felénk újra, a te 
szolgáidért, örökrészed törzseiért.   
19bÓ, bárcsak széttépnéd az egeket és leszállnál! Színed előtt megolvadnának 
a hegyek, 

Iz 64,2b-7 
2Mert te olyan csodákat teszel, amilyeneket senki se várt, 3és amilyenekről 
soha nem hallott senki. Valóban, fül nem hallotta, és szem nem látta, hogy 
akadna isten rajtad kívül, aki ilyeneket vinne végbe azok javára, akik benne 
bíznak. 4Te elébe sietsz annak, aki az igazsághoz szabja tetteit, és aki 
útjaidat eszében tartja. Lám, megharagudtál ránk, s mégis tovább 
vétkeztünk; bizony régóta lázongunk ellened. 5Olyanok lettünk mind, mint a 
tisztátalan, és igaz voltunk, akár a beszennyezett ruha. Elfonnyadtunk, mint 
a falevél, és gonoszságaink elsodortak, mint a szél. 6Nincs senki, aki 
segítségül hívná nevedet, aki fölkelne és beléd kapaszkodna. Mert 
elrejtetted előlünk arcodat, és kiszolgáltattál minket bűneink 
hatalmának. 7Mégis Urunk, te vagy a mi atyánk; mi vagyunk az anyag, és te 
aki formálsz, a te kezed műve vagyunk mindnyájan. 

 
Izajás könyvének 56-66. fejezete az ún. Tritoizajás (harmadik Izajás); szerzője talán a 
Deuteroizajás (második Izajás) tanítványa, aki valószínűleg a babiloni fogságból 
hazatérés után működött a visszatértek lelkipásztoraként. 
 
A 16. vers két dolgot tudat: 

-   Ábrahám és Izrael (ez Jákob későbbi neve), a pátriárkák régen 
meghaltak, a zsidó népnek már nincsen élő kapcsolata velük. 

- Az Úr a zsidó nép atyja, s régtől fogva Megváltója! Lám, a megváltás 
fogalma is az Ószövetségben gyökerezik. A  nagyon aktív Pálnak sikerült 
átemelnie az Újba. 

„A 17.vers a panasznak igen erős, Istent vádoló kifejezése: Isten engedte 
eltévelyedni népét, Ő keményítette meg népe szívét, Iz 6,9-10. Az első 
pillantásra szinte káromlásnak ható szavak mögött az Isten abszolút hatalmába 
vetet hit áll.”1 Az értelmező2 kínban van: érzékeli, hogy káromolják az Istent, de 
hát mivel egy prófétai írásban történik ez, ki kell menteni a szerzőt. Ahelyett 
hogy rámutatna: e sorok mögött egy téves istenkép van. Egy emberről 
formázott, bosszúálló, büntető. Ezt ma nem vállalhatjuk. 

                                                 
1 Jubileumi Kommentár. A Szentírás magyarázata II. Kálvin Kiadó, Bp., 1998. 745. 
2 Karasszon Dezső dr. 
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Azt meg fölösleges kérni – és ugyancsak a hibás istenképből fakad –, hogy 
forduljon feléjük újra, hiszen nem az Isten fordult el tőlük, hanem ők az 
Istentől. Ha ezt a dolgot nem tesszük helyre, akkor alaptalanul (!) az Istent 
vádoljuk azzal, amit mi rosszul tettünk vagy mulasztottunk. 
A félve tisztelés mellett se menjünk el szó nélkül. A mai embernek tudnia kell: 
Istentől semmi okunk félni; őt visszaszeretnünk célszerű.  
A 64. fejezetben folytatódik a „panaszének”. A 6. versben is van egy helytelen 
fordulat: „elrejtetted előlünk arcodat”. Isten nem bujkál, rejtőzik; éppen 
ellenkezőleg: meg akarja mutatni magát, pl. Jézus által. Érdekes és alig szorul 
kiegészítésre: „és kiszolgáltattál minket bűneink hatalmának.” Persze, nem a 
bűn hatalmának, hanem a bűn következményeinek vagyunk kiszolgáltatva. 
Azokat viselnünk kell.  
A 7. vers a próféta mély hitén alapuló biztatása. 
 
 
Lecke: 1Kor 1,3-9 

3Kegyelem és békesség nektek Atyánktól, az Istentől és Jézus Krisztustól, a 
mi Urunktól! 4Veletek kapcsolatban szüntelenül hálát adok az Istennek 
azért az isteni kegyelemért, amelyet Krisztus Jézusban nyertetek. 5Benne 
gazdagok lettetek minden tanításban és ismeretben. 6A Krisztus melletti 
tanúságtétel is megszilárdult köztetek. 7Így semmi kegyelmet sem 
nélkülöztök, amíg Urunk, Jézus Krisztus megjelenését várjátok, 8aki 
mindvégig megerősít titeket, hogy feddhetetlenek legyetek Urunk, Jézus 
Krisztus napján. 9Hűséges az Isten, aki által meghívást kaptatok Fiának, 
Jézus Krisztusnak, a mi Urunknak közösségébe. 

 
Pál a görög-római (kharisz = kegyelem) és zsidó (sálóm, eiréné = békesség) 
formulával kedvez a kétféle gyökerű hallgatóságnak. Egyenesen az Atyától, 
Istentől, Jézustól hoz üzenetet. (Nem kis önbizalom.) Hálát ad Istennek 
korintusi testvéreiért, akik gazdagodtak a tanításban és ismeretben, sőt 
tanúságtevők is lettek.  
A szerző – amint már többször említettem – Jézus második eljövetelét illetően 
téved. 
 
 
Evangélium: Mk 13,33-37 

 33Vigyázzatok, legyetek éberek, mert nem tudjátok, mikor jön el az 
idő. 34Éppen úgy, mint az idegenbe készülő ember, aki otthagyja házát és 
szolgáira bízza vezetését, mindegyiknek kijelöli a maga feladatát, a 
kapusnak is megparancsolja, hogy virrasszon. 35Legyetek hát éberek! Nem 
tudjátok ugyanis, mikor érkezik meg a ház ura: lehet, hogy este, lehet, hogy 
éjfélkor, vagy kakasszóra, vagy reggel. 36Ne találjon alva, ha váratlanul 
megérkezik! 37Amit nektek mondok, mindenkinek mondom: Legyetek 
éberek!" 
 

Ez az apokaliptika az akkori kor divatja volt, a parúzia (Jézus második 
eljövetele) – téveszme.  
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Egy aktuális és konkrét cáfolat: 
A 33. versben az idő szó a görög kairosz pontatlan fordítása. A szótárak 
több rokon értelmű kifejezéssel fordítják, ezeknek legmegfelőbbike: kedvező 
idő. 
Amint Gromon rámutatott, „A történeti Jézus már működése legelején 
kijelentette, hogy fellépésével elérkezett a »kedvező idő« (Mk 1,15)… nem 
mondhatta tehát működése végén, hogy az a bizonytalan jövőben érkezik 
el.”3 
A 36. versbeli intelem hiteltelenségét is okunk van felvetni: „Az »Emberfia« 
váratlan, és ráadásul fenyegető érkezése Jézustól távol álló gondolat, 
amelyet azonban még hiteles tanításába is betoldottak (vö. Mt 25,1-12).”4 
 
 

Istenem!  
Világosítsd meg egyházunk vezetőit, hogy a jövőben ne olyan írásokat állítson elénk, 

amelyek Jézustól idegen gondolatokat próbálnak összeegyeztetni Jézus művével,  
hiszen ezáltal nem tisztul az istenképünk, hanem homályosul. 

Segíts hozzá, Istenünk,  
hogy igaz hívednek, Jézusnak érkezése ünnepére tiszta szívvel készüljünk!  

Hogy restségünket a Jézus példázta tevékeny szolgálat váltsa fel! 
 

                                                 
3 Gromon A.: Jézus evangéliuma Márk tolmácsolásában. Elpídia Kiadó, Bp., 2003. 198. 
4 uo. 199. 


